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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - 05 
 
01)A educação especial, na década de 70, foi fortemente 
influenciada pelo Princípio de Normalização que tinha 
como pressuposto o direito que todos têm de expressarem 
um estilo de vida considerado normal em sua cultura. O 
Princípio de Normalização pode ser considerado um 
marco no processo de inclusão das pessoas com 
deficiência. Assinale a alternativa que corresponde aos 
idealizadores do Princípio de Normalização.  

a) Children e Mazzota 
b) Nirje e Mikkelsen 
c) Mazzota e Nirje 
d) Children e Mikkelsen 

 
02)A partir de 1988, a Constituição Federal e os 
organismos internacionais, dos quais o Brasil é signatário, 
imprimem novas diretrizes para a educação especial. A 
Constituição Federal estabelece: 
I. atendimento educacional especializado aos 

portadores de deficiência, preferencialmente na 
rede regular de ensino. 

II. O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é direito 
público e subjetivo. 

III. acesso aos níveis mais elevados do ensino, da 
pesquisa e da criação artística, segundo a 
capacidade de cada um. 

IV. Criação de programas de prevenção e atendimento 
especializados para os portadores de deficiência 
física, sensorial ou mental, bem como de 
integração social do adolescente portador de 
deficiência, mediante o treinamento para o trabalho 
e a convivência, e a facilitação do acesso aos bens 
e serviços coletivos, com a eliminação de 
preconceitos e obstáculos arquitetônicos. 

As afirmativas corretas estão em: 
a) I – II – III. 
b) I – III – IV. 
c) I – II – III – IV. 
d) II – III. 

 
03)Os serviços da Educação Especial são diversificados, 
oferecidos pelo poder público de forma direta ou indireta 
através das instituições conveniadas com a FCEE, para 
atender as necessidades educacionais especiais da 
pessoa com deficiência, condutas típicas e altas 
habilidades. Os atendimentos, em educação especial, 
direcionados aos educandos da rede regular de ensino 
terão caráter de apoio, complemento ou suplemento. 
Assinale “V” para verdadeiro e “F” para falso. 
(      )- Serviço de Atendimento Educacional 

Especializado – SAEDE. 
(      )- Serviço de Atendimento Especializado – SAES; 
(      )- Turma Bilíngüe – LIBRAS/Português, na 

educação infantil e séries iniciais do ensino 
fundamental para educandos com deficiência 
auditiva. 

(      )- Professor intérprete em turmas das séries 
iniciais do ensino fundamental, ensino médio, 
nas modalidades da Educação Básica e no nível 
superior. 

(      )- Instrutor de Língua Brasileira de Sinais – 
LIBRAS em todos os níveis de ensino, etapas e 
modalidades da Educação Básica. 

(      )- Professor de educação especial nas turmas de 
todas as etapas e modalidades da Educação 
Básica, nas quais estiverem matriculados 
educandos com diagnóstico de condutas típicas 
ou com severos comprometimentos motores. 

(      )- Acompanhante terapêutico, da área da saúde, 
aos educandos que necessitarem de 
atendimento individualizado em função de 
necessidades específicas. 

(      )- Técnico da área da saúde, em escolas onde 
houver matricula de alunos da educação 
especial com comprometimento clínico que 
demandem supervisão constante. 

A sequência correta de baixo para cima é: 
a) F-V-V-V-F-F-V-V 
b) F-V-V-V-V-V-V-V 
c) V-V-V-F-F-V-V-F 
d) V-V-V-V-F-V-F-V 

 
04)O Ministério da Educação, por intermédio da Diretoria 
de Políticas de Educação Especial – MEC/SECADI/DPEE 
orienta a atuação dos Centros de Atendimento 
Educacional Especializado – Centros de AEE, 
considerando que, na perspectiva da educação inclusiva, 
as instituições comunitárias, confessionais ou filantrópicas 
sem fins lucrativos, especializadas em educação especial, 
podem ofertar o atendimento educacional especializado, 
aos estudantes público alvo desta modalidade de ensino, 
matriculados nas classes comuns de educação básica. Na 
perspectiva inclusiva, esta atuação deve se dar por meio 
da reorientação das escolas especiais, que objetivam 
transformar-se em Centros de Atendimento Educacional 
Especializado, em sintonia com marcos legais, políticos e 
pedagógicos. Todas alternativas estão corretas exceto: 

a) Decreto Legislativo nº 186/2008 e Decreto 
Judiciário n° 6.949/2009, que ratificam a 
Convenção sobre os Direitos das Pessoas com 
Deficiência – ONU, 2006. 

b) Política Nacional de Educação Especial na 
Perspectiva da Educação Inclusiva – MEC, 
2008, que estabelece diretrizes gerais para 
educação especial. 

c) Decreto nº 7611/2011, que dispõe sobre o apoio 
da União e a política de financiamento do 
Atendimento Educacional Especializado – AEE. 

d) Resolução CD/FNDE, n°10/2013, que dispõe 
sobre os critérios de repasse e execução do 
Programa Dinheiro Direto na Escola – PDDE, 
em cumprimento ao disposto na Lei n° 
11947/2009. 

 
05)Com fulcro na Lei de Diretrizes e Bases da Educação 
Nacional, a educação infantil será organizada de acordo 
com algumas regras comuns, dentre elas, O “controle de 
frequência pela instituição de educação pré-escolar, 
exigida a frequência mínima de _________ do total de 
horas  

a) 60% (sessenta por cento) 
b) 50% (cinquenta por cento) 
c) 70% (setenta por cento) 
d) 45% (quarenta e cinco por cento) 

 
CONHECIMENTOS PORTUGUÊS - 05 
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06)Todas as frases abaixo estão incorretas quanto à 
concordância, exceto: 

a) As pessoas estavam alertas por causa das 
chuvas. 

b) Eram meio dia e meio quando começou a 
chover. 

c) Somos nós quem paga a conta dos estragos 
causados pelas chuvas. 

d) É proibida entrada de pessoas estranhas. 
 
07)Todas as frases estão corretas quanto à regência, 
exceto: 

a) Os pedestres devem obedecer à sinalização 
adequadamente. 

b) Os bombeiros assistiram as vítimas com 
rapidez. 

c) O público assistiu à corrida com atenção. 
d) Assiste a mãe o direito de visitar ao filho. 

 
08)Analise as proposições, quanto  à analise dos termos  
em destaque do período abaixo e assinale a incorreta: 
“Esta é a lista de pessoas às quais serão enviadas 
notificações de trânsito.” 

a) de pessoas - complemento nominal 
b) serão enviadas - locução verbal  
c) notificações de trânsito -  Objeto direto 
d) Esta -  pronome demonstrativo 

 
09)Os sujeitos estão devidamente classificados em todas 
as frases, exceto em: 

a) Ocorrem longos períodos de chuvas no verão. -  
Sujeito simples. 

b) Muitos sofrem com as chuvas contínuas. - 
Sujeito indeterminado. 

c) Houve chuvas contínuas no início deste ano.  - 
Sujeito inexistente 

d) Pobres e ricos costumam sofrer as 
consequências das inundações.  - Sujeito 
composto. 

 
10)Identifique a alternativa que apresenta a correta e 
respectiva  classificação   das orações abaixo: 
I. A verdade é que as alterações climáticas tendem a 

ser visíveis. 
II. É certo que as alterações climáticas tendem a ser 

ainda mais intensas. 
III. As alterações climáticas, que são visíveis, tendem a 

se agravar. 
 

a) I. Oração Subordinada Adverbial Consecutiva; 
II. Oração Subordinada Adverbial Causal; III. 
Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
Direta. 

b) I. Oração Subordinada Substantiva Subjetiva; II. 
Oração Subordinada Substantiva Predicativa; 
III. Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
indireta. 

c) I. Oração Subordinada Substantiva Objetiva 
direta; II. Oração Subordinada Substantiva 
Objetiva direta. III. Oração Subordinada 
Apositiva. 

d) I. Oração Subordinada Substantiva Predicativa; 
II. Oração Subordinada Substantiva Subjetiva; 
III. Oração Subordinada Adjetiva Explicativa. 

CONHECIMENTOS GERAIS - 05 
 
11)Com fulcro na Lei Orgânica Municipal em vigor, julgue 
os itens abaixo: 
I. Suplementar a legislação Federal e a Estadual, no 

que couber. 
II. Manter, com a cooperação técnica e financeira da 

União e do Estado, programas de Educação Infantil 
e de Ensino Fundamental. 

III. Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar. 

IV. Planejar e executar medidas de defesa civil em 
articulações com a União e com o Estado. 

V. Estabelecer e implantar política de educação para a 
segurança do trânsito. 

É de competência privativa do município de Luzerna: 
a) II, III, IV e V. 
b) I, II e IV. 
c) III, IV e V. 
d) I, II, III, IV e V. 

 
12)Conforme Lei Orgânica Municipal, o Município de 
Luzerna aplicará anualmente nunca menos que a 
porcentagem mínima na manutenção e desenvolvimento 
do ensino, ou seja, nunca menos de:  

a) 10% 
b) 5% 
c) 25% 
d) 12% 

 
13)D. Pedro II é proclamado Imperador do Brasil 
assumindo o trono com apenas quinze anos de idade. Tal 
fato ocorreu no ano de: 

a) 1841 
b) 1835 
c) 1824 
d) 1789 

 
14)Recentemente, divulgado nos principais meios de 
comunicação, o pais em questão, conduziu com sucesso 
um teste com uma bomba de hidrogênio, cuja poder de 
destruição pode ser considerado até mil vezes mais 
potente do que a bomba atômica. Tal pais protagonista do 
fato é: 

a) Japão. 
b) China. 
c) Coréia do Sul. 
d) Coréia do Norte. 

 
15)O Pacto de Varsóvia foi uma aliança militar formada em 
1955 no qual reunia os países do bloco socialista. Dentre 
eles, qual pais se recusou a ingressar no bloco? 

a) Romênia. 
b) Iugoslávia. 
c) Bulgária. 
d) Polônia. 

 
CONHECIMENTOS MATEMÁTICA - 05 

 

16)Em relação a expressão � � 24 � √��	


�
�

��, é incorreto 

afirmar que: 
a) X é divisível por 3. 
b) O valor de X é um número ímpar. 



APRENDER.COM – PROC. SELETIVO Nº 06/2015 – PROF. EDUCAÇÃO ESPECIAL - LUZERNA – SC – Pág: 3 – 16/01/2016  

 

c) A raiz quadrada de X é nove. 
d) O valor de X é 27. 

 
17)O peso de João em relação ao peso de Marcos é de 
3/14. Se o peso dos dois juntos vale 102Kg, então o peso 
do menor vale: 

a) 18Kg 
b) 32Kg 
c) 28Kg 
d) 16Kg 

 
18)O máximo divisor comum entre os números 2100 e 756 
vale: 

a) 21 
b) 84 
c) 28 
d) 35 

 

19)Dada a sequência de números �21, ��� ,
��
� , … 
, então o 

21º termo desta progressão aritmética é: 
a) 108/4 
b) 78 
c) 96 
d) 273/2 

 
20)Joaquim saiu de casa as 9h 42 minutos e chegou ao 
seu destino as 13h e 26min, é correto afirmar que o tempo 
de deslocamento de Joaquim foi de: 

a) 3,44 horas 
b) 13.440 segundos 
c) 226 minutos 
d) 4 horas e 16 minutos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




